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1、 单选(每题2分，共20分)
1.在经济不太稳定的时期，当商品普遍降价时，人们购买并不踊跃，而当商品显现出普遍上涨趋势时，市场上反而出现抢购现象，其中原因是（B）
A.需求规律是理论上的，在实际中并不一定存在B.人们对价格未来趋势的心理预期会影响商品的需求C. 这些商品肯定是低档商品D.这些商品肯定是基芬商品
2.已经花出去又不能收回的成本是 (A)
A.沉没成本 B.机会成本 C.相关成本 D.现期外显成本
3.从法律上讲，现代公司的股票持有者对公司拥有所有权，他们(D)。
A.能决定公司分配的红利数  B.能决定公司产品的价格  C.能做出公司的投资决策
D.能投票改变公司的章程
4.现代大型股份公司中，(A )拥有剩余控制权
A.总经理及公司管理层B.公司股票持有者 C.董事会 D.公司债权人
5.企业战略联盟非常重要，但是(C)
A.不能降低企业内部协调和激励成本  B.不能使企业获得规模经济和范围经济利益
C.不能分散技术和市场不确定性带来的风险  D.很难管理
6.下述产品中，哪种产品的交叉弹性为正值? (B)
A.钓鱼竿和钓鱼票价B.木质羽毛球拍和金属羽毛球拍C.汽车和汽油D. 剃须刀片和剃须刀架
7.短期生产函数的概念是(A)。
A.中所有投入要素的投入量都是可变的
B.生产函数中所有投入要素的投入量都是不可变的
C.生产函数中有的投入要素的投入量是可变的，有的固定不变
D.生产函数中仅有一种投入要素的投入量是可变的
8.假定生产一种产品的固定成本为 1600 元，产品价格为11元/件，变
动成本为 6 元，要求利润为 400 元，产量至少应达到 (A)
A.400件 B.500件 C.600件 D.800件
9.若某消费者消费了两单位物品之后，得到边际效用为零，则此时(B)
A.消费者获得了最大平均效用 B.消费者获得的总效用最大
C.消费者获得的总效用最小 D.消费者获得的总效用为负
10.收益递减规律意味着连续增加的产量之所以越来越小，是由于不断地(C)
A.追加更多的劳动、资本和土地 B.用资本替代劳动
C.增加劳动投入而保持资本和土地不变 D.按既定的比例增加所有要素
二、名词解释(每题3分，共15分)
11. 利润最大化原则
利润最大化在早期西方资本主义，纯经济学的角度，企业的行为目标，就是利润最大化。近期的经济学也加入伦理学的角度。相信以长线而言，只有具商业信誉、社会责任的企业，其利润才会有最大化。当边际成本等于边际收益（MC=MR），利润达到极大化。
12. 机会成本
当投资者打算进行投资时面临着多种选择，如选择了股票投资，就必然放弃其他的投资，即放弃了从另外的投资中获取收益的机会，这种因选择股票投资而只好放弃别的投资获利机会，就是股票投资的机会成本。



13. 完全垄断
完全垄断（pure monopoly）是指在市场上没有竞争者。大多数营销经理希望能有一个强有力的营销组合，使之成为顾客心目中唯一可满足他们需要的组合。这种无竞争者的理念，将会引发对突破性时机的寻找。然而，完全垄断，也就是一家企业完全控制一个广阔市场的状态，在市场导向型经济中是极少的。而且，政府一般都制约完全垄断的发展。
14.边际效用递减规律	
可以用各种理由来解释边际效用递减，但最重要的是一种生理解释。效用，即满足程度使人神经的兴奋，外部给一个刺激（即消费某种物品给以刺激，如吃面包刺激胃），人的神经兴奋就有满足感（产生效用）。随着同样刺激的反复进行（连续消费同一种物品的数量增加），兴奋程度就下降（边际效用递减）。这个规律对我们理解消费者的消费行为非常重要。假定消费者对其他商品的消费数量保持不变，则消费者从该商品连续增加的每一消费单位中所得到的效用增量是递减的。
15.会计成本
会计成本是指企业在经营过程中所实际发生的一切成本。包括工资、利息、土地和房屋的租金、原材料费用、折旧等。
三、简答题(每题5分，共20分)
16. 如何确定公共产品的最优产量?
确定公共产品的最优产量有两种方法。
第1， 根据皮古法则，在社会边际成本与社会边际收益相等时得到的产量就是公共产品的最优产量，此时达到的均衡是帕累托最优的，称作"林达尔方案"
第2， 。第二，利用产权的解决办法。明确界定产权是市场有效率运作的前提。科斯提出，只要初始产权界定明晰，并且没有交易成本，那么人们总能通过谈判得到有效率的结果，这就是著名的“科斯定理”。
17. 试述市场机制在社会资源配置中的作用。
1）资源的稀缺性；（1分）
（2）资源的可替代性；（1分）
（3）消费者和企业怎样进行选择；（1分）
（4）社会资源的优化配置
18. 垄断性竞争市场的特征有哪些?
1、 众多厂商，市场上有大量的制造商。
2. 互不依存，市场上的每个人都认为他们可以独立行动。
3.产品差异，也就是说，同一种产品是不同的。
4. 进出容易，制造商进入和退出行业更容易，因此制造商数量众多。
5. 可以形成产品集团，行业内可以形成多个产品集团，即行业内生产同类商品的制造商可以形成集团。
6、厂家对产品价格略有影响。
19.用替代效应和收入效应说明当某种商品价格变化时消费者均衡变动的过程。
价格变动的总效应:在消费者收入和其他商品价格不变的条件下，一种商品价格的变动会对消费者的需求量产生影响，这种影响也被称为价格变动的总效应;
一种商品价格变动的替代效应:是指一种商品价格变动引起商品的相对价格发生变动，从而导致的消费者在维持原有效用水平不变的条件下对商品需求量做出的调整，简称为替代效应，一种商品价格变动的收入效应: 是指由于一种商品价格变动引起的消费者实际收入变动，从而导致消费者在保持价格不变的条件下对商品需求量做出的调整，简称收入效用
2、 计算题(第一题 15 分，后三题每题10分，共45 分
20.一台设备可用来生产 A 产品，也可用来生产 B 产品，但是若生产其中
一种，就必须放弃另一种。与两种产品生产有关的一个计划期的数据如下
A产品                 B产品
销售收入/元           10000                  15000
原材料/元             2500                    3000
人工费/元             2000                    3000
折旧/元               500                     500
(1) 、生产A、B 两种产品的会计利润为多少?
答：生产A产品的会计利润为：10000-2500-2000-500=5000元
生成B产品的会计利润为：15000-3000-3000-500=8500元
(2)、生产A、B 两种产品的经济利润为多少?
答题：生产A产品的经济利润为：10000-2500-2000-500-8500=-3500元
生产B产品的经济利润为：15000-3000-3000-500-3500=3000元
22假定某垄断者面临的需求曲线为:P=100-4Q,总成本函数为TC=50+20Q。求:垄断者利润极大化时的利润、产量及价格。
答：利润最大化条件：MR=MC
TR=P*Q=100Q-4Q2MR=100-8QMC=20
所以：Q=10  P=60  利润=PQ-STC=350
23.某企业根据市场调查开发一种新产品，经会计部门核算:固定成本为62000 元，平均变动成本为 1.8 元/件，产品价格为3 元/件，为确保达到目标利润为 40000 元，试计算企业的产量最少为多少件?
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24若消费者张某的收入为 270 元，他在商品X和Y的无差异曲线上的斜率为 dY/dX=-20/Y 的点上实现均衡。已知商品X和商品Y的价格分别为PX=2，PY=5，那么此时张某将消费X和Y各多少?
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